ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к первой редакции проекта межгосударственного стандарта 
«Мебель. Методы испытаний двухъярусных кроватей» 
1. Основание для разработки стандарта

Основанием для разработки стандарта является Программа межгосударственной стандартизации на 2021 г. 

Шифр по ПНС-2021: 1.6.181-2.008.21
Шифр по МГС: RU.1.416-2021

2. Краткая характеристика объекта стандартизации
Объектом стандартизации являются двухъярусные кровати. Настоящий стандарт распространяется на двухъярусные и одноярусные высокие (в том числе для подростков) кровати с основанием, расположенным на высоте не менее 800 мм от пола, независимо от того, как используется пространство между полом и основанием (далее ‒ кровати), и устанавливает методы испытания и проверок на:
- исполнение;

- устойчивость;

- прочность крепления верхнего яруса;

- прочность ограждения верхнего яруса;

- прочность и долговечность основания;

- долговечность конструкции;

- прочность лестницы.

Стандарт применяют при приемочных, квалификационных, периодических, типовых и сертификационных испытаниях.

3. Технико-экономическое, социальное или иное обоснование разработки стандарта

Уточнение методов испытаний для обеспечения объективного контроля безопасности двухъярусных кроватей, а также с целью реализации требований ТР ТС 025/2012 «О безопасности мебельной продукции». 
Разработка данного стандарта способствует снижению технических барьеров в торговле, повышению технического уровня и конкурентоспособности продукции. 

4. Сведения о взаимосвязи проекта межгосударственного стандарта с другими межгосударственными стандартами, правилами и рекомендациями по межгосударственной стандартизации и/или сведения о применении при разработке проекта межгосударственного стандарта международного (регионального или национального) стандарта (международного документа, не являющегося международным стандартом)
Проект стандарта ГОСТ «Мебель. Методы испытаний двухъярусных кроватей» разработан с соблюдением принципов стандартизации, установленных Федеральным законом Российской Федерации от 29.06.2015 № 162-ФЗ «О стандартизации», а также в соответствии с требованиями основополагающих стандартов межгосударственной системы стандартизации:

ГОСТ 1.0—2015 «Межгосударственная система стандартизации. Основные положения»;

ГОСТ 1.2—2015 «Межгосударственная система стандартизации. Стандарты межгосударственные, правила и рекомендации по межгосударственной стандартизации. Правила разработки, принятия, обновления и отмены»;
ГОСТ 1.3—2014 «Межгосударственная система стандартизации. Стандарты межгосударственные. Правила разработки на основе международных и региональных стандартов»;
ГОСТ 1.5—2001 «Межгосударственная система стандартизации. правила и рекомендации по межгосударственной стандартизации. Общие требования к построению, изложению, оформлению, содержанию и обозначению».

5. Предложения по изменению, пересмотру или отмене стандартов, противоречащих предлагаемому проекту стандарта
Стандарт разрабатывается взамен ГОСТ 30210—94.
6. Перечень исходных документов и другие источники информации, использованные при разработке межгосударственного стандарта
ГОСТ 19917—2014 Мебель для сидения и лежания. Общие технические условия.

Настоящий стандарт является неэквивалентным по отношению к стандартам DIN EN 747-1:2012 «Мебель. Двухъярусные кровати и высокие кровати. Часть 1: Требования к безопасности, прочности и долговечности» (DIN EN 747-1:2012 «Furniture – Bunk beds and high beds – Part 1: Safety, strength and durability requirements», NEQ) и 
DIN EN 747-2:2012 «Мебель. Двухъярусные кровати и высокие кровати. Часть 1: Методы испытаний» (DIN EN 747-2:2012 «Furniture – Bunk beds and high beds – Part 2: Test methods», NEQ), включая их изменения А1+2015.
7. Сведения о разработчике стандарта 
Проект стандарта разработан Ассоциацией предприятий индустрии детских товаров (Ассоциация «АИДТ»)

Адрес: 119049, г. Москва, Ленинский проспект, д.9 Тел. +7 (499) 519-02-81 

E-mail: tk181@acgi.ru

Президент Ассоциации предприятий
 индустрии детских товаров «АИДТ»




А.В. Цицулина

